
Als Leistungspartner im Entwicklungsbereich 
setzt Aerne Engineering & Project Management 
AG in Arbon TG seit Jahren auf die 3D-CAD-
Software von SolidWorks und hat mittlerweile  
zehn Lizenzen im Einsatz. Die Kernkompe
tenzen von Aerne liegen in den Bereichen Ent-
wicklung, Sondermaschinenbau, Berechnungen, 
Produktdesign und Herstellkostenreduktion. 
Um die Entwicklungsprozesse kostengünstig, 
schnell und auf die Bedürfnisse der Kunden an-
gepasst, auch weiterhin gewährleisten zu kön-
nen, hat sich Daniel Aerne, Geschäftsführer von 
Aerne Engineering & Project Management AG, 
dazu entschlossen, einen Upgrade auf die  
neuste SolidWorks Version 2009 zu realisieren.  
Aerne Engineering erweitert ständig die  
Grenzen ihrer Konstruktionsarbeiten. Laufend 
werden grössere und komplexere Baugruppen 
erstellt. 

SolidWorks ist es gelungen, mit der Version 2009 
diese Bedürfnisse noch besser zu decken. Ge-
mäss Patrick Gantenbein, Projektleiter bei Aerne 
Engineering, profitiert die Unternehmung hier-
bei von einer massgeblich gesteigerten Perfor-
mance und der Verbesserung beim Handling 
grosser Baugruppen dank Speedpak. Mit Speed-
pak, dieser neuen, innovativen Technologie der 
Version 2009, haben sie die Kontrolle darüber 
was im Speicher geladen und was nur optisch 
angezeigt wird.

Interne Tests bei Aerne Engineering haben zu-
dem ergeben, dass die Ableitung von Zeichnun-
gen mit der neuen SolidWorks Version bis zu 
sechs Mal schneller geht als bisher. 

Um das Potenzial von SolidWorks 2009 ohne 
Zeitverlust ausschöpfen zu können, hat Patrick 
Gantenbein die SolidWorks 2009 Upgrade Schu-
lung bei Solid Solutions AG in Arbon besucht 
und meint: «Dank der SolidWorks 2009 Upgrade 
Schulung habe ich auf zeitsparende Art erfah-
ren, wie ich von den neuen Funktionen dieser 
Version optimal profitiere. Insbesondere die ver-
besserten Funktionen für das direkte Editieren 
unterstützen den Anwender beim effizienten 
Skizzieren und Modellieren. Veränderungen bei 
Teilen, Baugruppen und Schweisskonstruktio-
nen sind dynamisch möglich und können mit 
deutlich weniger Arbeitsschritten durchgeführt 
werden.»

Daniel Aerne zieht folgendes Fazit nach dem 
Upgrade auf die Version 2009: «Dank der neuen 
Version sind wir in der Lage, unsere Herausfor-
derungen auf noch einfachere und effektivere 
Art zu lösen und unsere Kunden schätzen un-
sere schnelle Reaktionsfähigkeit».

Gabriela Gees

Marketing Manager, Solid Solutions AG

Patrick Gantenbein,  
Projektleiter bei Aerne Engineering:

«Dank der neuen Version sind wir in der Lage, 
unsere Herausforderungen auf noch einfachere 
und effektivere Art zu lösen und unsere Kunden 
schätzen unsere schnelle Reaktionsfähigkeit.»

Solid Solutions AG, Hohlstrasse, 534, 8048 Zürich, T 044 434 21 76, info@solidsolutions.ch, www.solidsolutions.ch
Aerne Engineering & Project Management AG, Blumenaustrasse 4, 9320 Arbon, T 071 454 6688, info@aerne-ag.ch, www.aerne-ag.ch 

Informationen
unter

the p ower of  c ad & p dm

SolidWorks 2009 Upgrade –  
Optimieren Sie Ihren 3D-Einsatz!

SolidWorks 2009 – das bedeutet über 250 Erweiterungen und neue Funk-
tionen gegenüber der Vorgänger-Version. Mit dem SolidWorks Upgrade 
auf 2009 konstruieren Sie noch schneller bessere Produkte. Dass es sich 
nicht einfach nur um schöne Worte handelt, beweist unser Kunde Aerne 
Engineering & Project Management AG in Arbon, der den Umstieg auf  
SolidWorks 2009 durchgeführt hat.


